

# 中共中央印发《中国共产党地方组织选举工作条例》

新华社北京1月6日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党地方组织选举工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持和完善党的领导,健全维护党的集中统一的组织制度,规范党的地方组织选举,加强党的地方组织建设,提高党的执政能力。

## 国办印发《关于进一步优化地方政府服务便民热线的指导意见》

据新华社北京1月6日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步优化地方政府服务便民热线的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以人民为中心,加快转变政府职能,深化“放管服”改革,持续优化营商环境,以一个号码服务企业和群众为目标,推动地方政府服务便民热线归并优化,进一步畅通政府与企业和群众互动渠道,提高政务服务水平,建设人民满意的政务服务型政府,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

《意见》要求,加快推进除110、119、

## 首批适用民法典案在多地宣判,带来哪些重要变化?

被誉为“社会生活的百科全书”的民法典自1月1日起施行。元旦假期后的首个工作日,广州、北京、上海等多地法院陆续宣判了一批适用民法典的案件,涉及高空抛物致人伤残、隐瞒艾滋病史结婚、金融借款“砍头息”如何认定等与群众利益密切相关的领域。这些案件的宣判引发广泛关注。

### 首批宣判案件多涉民生痛点

4日上午8时30分,广州市越秀区人民法院公开开庭审理一起高空抛物损害责任纠纷案。这是民法典自1月1日起正式施行后广州首个宣判的案件。

被告黄某某的小孩从35楼扔下一个矿泉水瓶,导致年近七旬的原告唐阿婆受到惊吓、摔倒,致二级伤残。法院当庭判决黄某某赔偿唐阿婆医药费、护理费等共计9万多元。

审理该案的法官罗颖捷认为,近年来,全国各地陆续发生高空抛物、坠物伤人事件,成为“城市上空之痛”。民法典的实施对遏制高空抛物行为发生、保护人民群众生命财产安全具有重要作用。

据不完全统计,4日,仅广州、北京、上海等地法院就共宣判了7起适用民法典的案件,与民生密切相关。

上海市闵行区人民法院梅陇法庭对一起婚姻案件进行宣判。原告李某与被告江某经人介绍相识确定了恋爱关系,并订婚、同居。李某怀孕后,双方登记结婚。登记后,江某向妻子坦白,已身患艾滋病数年,且长期服药。李某几经内心挣扎,决定终止妊娠,并向法院起诉要求撤销婚姻。法院依据民法典撤销了原被告的婚姻关系。

北京市朝阳区人民法院宣判了一起健康权侵权纠纷案件。原告宋某在自发组织的羽毛球比赛中被对方击出的羽毛球击中右眼受伤,将球友周某诉至法院要求赔偿。法院认定,宋某为“自甘冒险”的行为,且被告不存在故意或重大过失,判决驳回原告的全部诉讼请求。

此外,北京、上海基层法院宣判了两起保理合同纠纷案。上海金融法院还首次适用民法典,二审审结一起金融借款合同纠纷案,判决贷款机构在贷款合同中负有明确披露实际利率的义务,因贷款机构未披露实际利率而收取的超过合同约定利率的部分利息应予返还。

**厘清边界、填补空白,避免和稀泥式审判**

业界人士认为,最新宣判的适用民法典,体现了以下重要变化:

——厘清责任边界,彰显“以人为本”。

曾经代理过高空抛物侵权纠纷的广东律师孙文兵告诉记者,民法典细化了高空抛物致人损害的承担责任主体,强调只有在经调查难以确定具体侵权人时才适用共同补偿的原则,有望改变过去“一人告全楼”的现象,体现出民法典保障人民生命财产

## 新华视点



党报信誉 权威发布

### 公告声明

联系电话:5969516

中、三中、四中、五中全会精神,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,是新时代党的地方组织选举工作的基本遵循。《条例》的修订和实施,对于坚持和加强党的全面领导,健全维护党的集中统一的组织制度,规范党的地方组织选举,加强党的地方组织建设,提高党的执政能力具有重要意义。

通知要求,各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格落实主体责任,加强对《条例》实施的组织领导。要抓好宣传解读和学习培训,推动各级党组织和广大党员干部认真学习《条例》,增强贯彻落实《条例》的思想自觉、政治自觉、行动自觉。党员领导干部特别是主要负责同志要带头学习,带头研究,带头执行。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



这是2020年5月6日拍摄的重庆城市景象。

近年来,重庆按照推动长江经济带高质量发展的要求,认真落实“共抓大保护、不搞大开发”方针,通过加强生态修复,统筹山水林田湖草系统治理,不断筑牢长江上游重要生态屏障,长江重庆段生态环境持续改善,“山清水秀美丽之地”正成为重庆新的靓丽名片。

新华社记者 王全超 摄

## 为何出现超级传播? 疫苗接种咋样?

### ——京冀辽三地疫情防控焦点追踪

习近平总书记提出的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的疫情防控总要求,为战胜疫情指明了前进方向,提供了根本遵循。

正值隆冬时节,新冠肺炎疫情流行加速,疫情形势严峻复杂。当前的疫情,为何出现超级传播?疫苗接种进展如何?新华社记者在北京、河北、辽宁等地,围绕社会关注的疫情防控焦点问题进行了采访。

#### 河北:疫情为何形势严峻?

**[百姓关注]**2020年12月以来,辽宁省大连、沈阳相继发生疫情,均出现“一传多”的现象。当前是否出现了超级传播?

**[权威声音]**大连市卫生健康委副主任赵连对此予以证实。他说,大连这轮疫情具有疫情发现早、传播速度快、涉及场景多、传播力强等特点,出现了超级传播现象。例如,金某通过一次家庭聚会造成11人全部感染,之后又传播到所居住的楼道单元住户及其他社会接触人员,造成33人感染。

沈阳市尚未认定首个确诊病例尹某为超级传播者。有专家认为,尹某符合“超级传播者”的标准。自2020年12月23日报告首个确诊患者尹某以来,截至1月6日12时,累计报告29名确诊病例中超过20人与其有明确关联,其中既包括尹某某家庭成员,又涉及多家医疗机构,形成了多链条传播情况。

沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍说,据国务院指导组专家研判,沈阳这次疫情情况复杂,呈现潜伏期长且发病快、病程长等特点。

随着超级传播现象的出现,辽宁正不断强化防控措施,全力切断传播链条。沈阳市在2020年12月31日决定开展全市9区全员核酸检测;第一轮完成后,迅速启动第二轮,周边县区也启动了检测。

一名确诊患者就是在全员核酸检测中筛查出来的。

据新华社北京1

月6日电 (记者 林苗苗 鲍晓菁)

6日,对北

京等地来说,

2021年首

个寒潮“来势汹

汹”。气温骤降,对健

康的影响不容忽视。

专家建议,老年人和慢

病患者尤其要科学防

寒过冬,降低寒冷天气对健康的不利影

响。

寒冷天气对心血管病患者来说是一

场严峻考验。

北京中医药大学

附属医院心脑血管科副

主任尚菊菊提示,

寒冷易导致血管收缩甚

至痉挛,冠心病患者易导致发生心绞痛。

心衰患者容易因呼吸道感染加重心衰病

情。糖尿病患者往往有末梢神经和周围

血管病变,导致对外界冷热和疼痛刺激不

敏感,尤其要注意防止冻伤和烫伤。

尚菊菊建议,早上天气寒冷,交感神

经兴奋,心血管病患者在早上尤其容易发

生急性心脑血管事件。建议心血管病患

者尽量在早上10点之后再出门,注意保

暖,防止血压波动,减少脑出血、脑梗和心

梗风险。此外,冬季不要过度进补,注意

清淡饮食,避免情绪波动,保持作息规律。

安徽省针灸医院骨科副主任医师周

## 寒潮来了怎么办 专家支招“绝招”

敏感,尤其要注意防止冻伤和烫伤。

尚菊菊建议,早上天气寒冷,交感神

经兴奋,心血管病患者在早上尤其容易发

生急性心脑血管事件。建议心血管病患

者尽量在早上10点之后再出门,注意保

暖,防止血压波动,减少脑出血、脑梗和心

梗风险。此外,冬季不要过度进补,注意

清淡饮食,避免情绪波动,保持作息规律。

安徽省针灸医院骨科副主任医师周

忠良介绍,脚是全身最怕冷的部位,双脚

距离心脏最近,血液循环的“路程”最

长。他建议,寒冷天

气每天用热水泡脚,

每次泡脚20分钟,水

温42摄氏度左右,同

时配合按摩脚掌涌

泉穴,起到温通经络的作用。

“头、脖子、腰等部位也需要重点关

注。”周忠良说,中医认为头为“诸阳所会,

百脉相通”,因此冬季外出一定要戴帽子,

最好能盖住前额。颈部也要避免受寒,降

低颈椎病、咽炎、脑血管病等的发生风险,

外出务必佩戴围巾。“腰为肾之府”,而肾

“喜温恶寒”,因此冬季无论男女都建议穿

中长款外衣,避免让腰部受寒。

新华社北京1月6日电 全国宣传部长会议6日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕开局“十四五”、开启新征程,突出庆祝中国共产党成立100周年,扎实做好宣传思想工作,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强思想保证和强大精神力量。

王沪宁表示,党的十八大以来,宣传思想战线认真贯彻习近平总书记对新时代宣传思想工作的重要指示和部署要求,把握新形势新任务,把工作融入党和国家事业大局,守正创新、主动作为、勇开新局,推动宣传思想工作发生深层次、根本性变革。

王沪宁指出,做好今年宣传思想工作,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务,在学懂弄通做实上下功夫,增强干部群众拥戴核心、维护核心的政治自觉和思想自觉。要举全党之力组织开展庆祝中国共产党成立100周年宣传教育,生动鲜活讲好中国共产党故事,为党的百年大庆记伟业、展示辉煌。要谋划好“十四五”时期文化改革发展,推进国家文化软实力建设。要全面加强宣传思想战线党的领导和党的建设,旗帜鲜明讲政治,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议并作工作部署,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,着力坚定全党全国人民团结奋斗的主心骨,唱响中国共产党好的主旋律,把握开启新征程、开创新局面的主基调,聚焦建成文化强国的主目标,打好外宣改革创新的主动仗,掌握维护意识形态安全的主导权,大力营造共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围,汇聚全面建设社会主义现代化国家的强大力量。要坚持以党的政治建设为统领加强宣传思想队伍建设,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,建设担当使命责任、勇于创新创造的时代新人。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议。



多家机构预测

## 2021年世界经济走向复苏

新华社北京1月6日电 世界银行5日发布最新一期《全球经济展望》报告说,由于新冠疫情持续蔓延,2021年上半年世界经济仍将处于低迷状态,预计今年全球经济将增长4%,中国经济将增长7.9%。

其他多家金融机构近期也陆续发布经济展望报告,对2021年世界经济走势作出预测。这些机构普遍认为,由于疫情影响还在持续,2021年世界经济或将开局不顺,但新冠疫苗普及和更多财政刺激政策生效将助力世界经济复苏。

## 美国新冠确诊病例超2100万例



1月5日,在美国纽约第五大道,一名戴口罩的行人站在公交站旁。

据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,截至北京时间6日7时23分,美国新冠确诊病例达21007694例,死亡病例为356540例。

新华社发

## 印度累计新冠死亡病例超15万例

据新华社新德里1月6日电(记者赵旭)印度卫生部6日发布的数据显示,过去24小时印度新增新冠死亡病例264例,累计死亡150114例;新增确诊病例18088例,累计10374932例。过去7天,印度平均日增确诊病例保持在2万例左右。

此外,印度各地还接连检测出变异新冠病毒感染病例。截至目前,印度已报告73个病例感染了英国出现的变异新冠病毒。

## 日本单日新增新冠确诊和死亡病例数双创新高

据新华社东京1月6日电 据日本广播协会电视台统计,5日日本新增新冠确诊病例4915例,累计确诊病例达到253440例;新增死亡病例76例,累计死亡3756例。日本单日新增确诊和死亡病例数双双再创新高。

新华社发

## 规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对菏泽河东路以北、规划路以东地块控制性详细规划进行公示。

现场公示位置:陈孟路与纸厂西路交叉路口东南角,面向陈孟路。

网站公示网址:

<